

升中派位今公布 94%學生獲派首三志願

【大公報訊】中學學位分配辦法派位結果今日公布。教育局昨日表示，本年度約4.94萬名學生參加中學學位分配辦法，而按獲自行分配學位及統一派位階段，獲派首三個志願學校的學生人數合計，整體滿意率為94%，若以獲派首志願學校的學生人數計算，滿意率則為83%，兩者均比去年上升2個百分點。

教育局發言人表示，本年度共有

49448名學生參加中學學位分配辦法。獲自行分配學位的學生當中，66%學生獲派首志願學校；而透過統一派位階段（包括甲部「不受學校網限制」及乙部「按學校網分配」兩部分合計）獲派學位的學生當中，89%的學生獲派首三個志願學校，71%的學生獲派首志願學校。

教育局指出，所有參加中學學位分配辦法的應屆小六學生，今日必須返回

就讀小學領取「派位證」及「入學註冊證」。

須返校領取「入學註冊證」

而所有學生必須於本周四或周五（7月28日或29日）前往獲派中學註冊。倘若學生及其家長或監護人均未能親身回校領取「派位證」及「入學註冊證」，有關學生的家長或監護人應事先以書面授權代表替其子女領取有關文件及辦理

註冊手續。

發言人提醒，若家長或監護人因有實際困難未能親自或授權代表領取「入學註冊證」及辦理註冊手續，須事先與學生就讀小學聯絡，學校會將有關學生的「入學註冊證」送交教育局學位分配組，以便教育局學位分配組通知獲派中學並作出適當的註冊安排，否則會被視為放棄獲派學位。有關家長或監護人亦

應盡快與學生獲派中學聯絡，並提供聯絡資料。

發言人呼籲，家長及學生應以平常心面對派位結果，學生的學習成效並非只取決於他們獲派的學校，更重要的是他們是否在學習中積極進取，家長亦應繼續支持和鼓勵子女，避免個人的期望加重子女的負擔。

聯招改選 都大護理學最多人報讀

中大中國研究50爭1最激烈

香港中學文憑試上周三放榜，大學聯合招生辦法（JUPAS）的第三次改選結果昨日亦出爐。競爭最激烈的科目是香港中文大學的中國研究，平均50至51人爭1位；而今年最多人報讀的科目是香港都會大學資助計劃課程（SSSDP課程）的護理學榮譽學士（普通科），有多達2007名BAND A生報讀。

另外，此次各間院校最多人報讀或競爭最激烈的首5位科目榜中，出現率最高的是工商管理類的科目；運動科學也在今年成為熱門搶手科目。

大公報記者 張凱晴



▲香港都會大學的護理學榮譽學士（普通科）逾二千人報讀。



最多學生報讀的課程

大學	課程	學額	申請人數*
香港都會大學	護理學榮譽學士（普通科）	385	2007
香港中文大學	工商管理學士綜合課程	222	1523
香港教育大學	幼兒教育榮譽學士	49	1516
香港科技大學	工程學	532	1514
香港浸會大學	工商管理學士（榮譽）	187	1507
香港大學	文學士	289	1266
香港理工大學	酒店及旅遊管理（榮譽）理學士組合課程	84	1123
香港城市大學	工商管理學士（會計）	150	1025
香港嶺南大學	沒有數據		

* (Band A報讀人數計算)

大公報記者張凱晴整理

競爭最激烈的課程

大學	課程	學額	申請人與學額比*
香港中文大學	中國研究	10	50.80
香港教育大學	歷史教育榮譽學士	10	38
香港浸會大學	傳理學士（榮譽）—遊戲設計與動畫主修	20	30.30
香港嶺南大學	動畫及數碼藝術（榮譽）文學士	15	28.87
香港都會大學	酒店及可持續旅遊管理榮譽工商管理學士（自資課程）	30	17
香港理工大學	酒店及旅遊管理（榮譽）理學士組合課程	84	13.37
香港科技大學	工商管理學士（金融學）	30	4.9
香港大學	沒有數據		
香港城市大學	沒有數據		

教大歷史及運動科學搶手

以BAND A申請者計算，今年競爭最激烈的三甲，分別是首位的香港中文大學的中國研究，平均50至51人爭1位，共508人報讀，只有10個學額；第二位是教大的歷史教育榮譽學士，38人爭1位，共383人報讀，只有10個學額；第三名是教大的運動科學及教練榮譽學士，32人爭1位，共630人報讀，只有20個學額。

目前全球都出現醫護荒，今次改選最受歡迎課程，是香港都會大學資助計劃課程（SSSDP課程）的護理學榮譽學士（普通科），有多達2007名BAND A生報讀，與去年相若。第二名是中大的工商管理學士綜合課程，共1523位BAND A生報讀。第三名是教大的幼兒教育榮譽學士，共有1516人報讀。

至於各院校最多人報讀和最多人競爭的分

別是，港大最多人報的科目是文學士；科大最多人報讀的科目是工商管理學士（金融學），最多人報讀工程學；中大最多人爭中國研究，最多人報讀工商管理學士綜合課程；嶺大最多人爭歷史教育榮譽學士（只有10個學額），最多人報讀幼兒教育榮譽學士；浸大最多人爭傳理學士（榮譽）—遊戲設計與動畫主修，最多人報讀工商管理學士（榮譽）；都大的SSSDP課程最多人爭「運動及康樂管理榮譽學士」，最多人報讀護理學榮譽學士（普通科）；而理大最多人爭及最多人報讀酒店及

旅遊管理（榮譽）理學士組合課程；城大最多人報讀工商管理學士（會計）。

工商管理類科目成大熱門

這次改選中，各間院校最多人報讀或最高競爭的首5位科目榜上，出現率最高的是工商管理類的科目，共出現8次。其次重複性高的科目，包括工程學、護理科、教育類及社會工作類等。今年較有特色的上榜科目，是近期很熱門的運動科學類科目；而藝術類科目亦有與動畫相關的科目依舊很熱門。此外，還有酒店及旅遊類科目，亦有一定的報讀人數。

蔡若蓮：赴內地交流 學校會準備教材配合

【大公報訊】立法會教育事務委員會屬下一小組，昨日討論在幼稚園及中小學推行國民及國安教育的相關事宜。教育局局長蔡若蓮表示，國民教育是學校課程不可或缺的部分，學生能到內地交流，對認識國家、國情非常重要。

立法會選委界議員管浩鳴關注安排學生到內地交流，對增加國民身份認同的成效。教育局局長蔡若蓮表示，校方會準備教材配合交流活動，學生亦要進行專題研習報告。

對於如何評估國民教育，蔡若蓮表示，學校老師在升旗儀式或交流考察過程中，觀察學生的表現，若同學流露出想國家好的情感，又或者曾努力參與國家建設活動，已達到愛國的學習目標。

鼓勵在重要日子辦培訓

工聯會立法會議員吳秋北指出，局方應加強開發愛國教育資源，比如讓學生參觀本地歷史遺址；而學校亦對烈士紀念日、南京大屠殺死難者公祭日等重要日子的教學較少。蔡若蓮表示，局方會把握這些教育資源，積極推進。

教育局副秘書長康陳翠華補充說，當局已為學校製作「活動規劃年曆」，鼓勵在「九一八」或「南京大屠殺紀念日」等重要日子舉辦培訓活動，以情感導引學生。

蔡若蓮又提到，優質教育基金已撥出近1.5億元予中小學及幼稚園，推行逾360個與國民教育相關的計劃，並正處理另外360個共逾1億元的申請。

對於有意見提出引入非本地學生或凍結班級，以緩解學生人數減少的影響，蔡若蓮回應指出，本港基礎教育主要服務本地學生，引入內地或東南亞學生，亦需要為其安排宿舍，在實際操作上有一定困難。此外，貿然凍結班級會影響學生學習質素，強調教育以學生福祉為優先。

生命科學獎學金5萬元 周五截止申請

【大公報訊】記者王亞毛報導：為吸引及培育更多本地人才，香港生命科技青年會推出獎學金計劃，本地六間大學修讀生命科學相關課程且成績達標的學生均有資格申請。除獲五萬元獎學金外，亦可優先報名參加實習計劃。

她了解更多職業方向。大公報記者王亞毛攝



計劃。曾參與實習的生物醫學科學生表示，該計劃令其大開眼界，對未來規劃亦有新認知。

優先報名參加實習計劃

獎學金計劃首年將投放100萬元，合資格學生可在本月29日（周五）前，通過所屬學院院長提名或自我提名並遞交材料，8月或9月通過面試後，預計10月公布20名獲獎者，每人可獲五萬元獎學金，亦有機會參與香港生命科技青年會的師友計劃，並優先參與為期六周的暑期實習計劃，進入香港及內地多間著名生科企業，獲得各行各業的知識。

參與該計劃的學生白楚鈞，中學時就對生物及人體結構感興趣，現已就讀於倫敦瑪麗

皇后大學生物醫學理學士課程。她今年7月透過計劃進入南豐生命科技公司實習，對正研製的藥物作分析及比較等工作，亦有機會與資深人士討論市場趨勢等。她說，以前從未想過科學與商業間原來有這麼多密切聯繫，「這段實習讓我了解了更多職業方向，我應該會向生物醫學及商業結合的方向發展，但也不會放棄科學研究。」

南豐生命科技總監蔡劭揚表示，實習計劃為學生提供更多職業出路，讓大家探索自己的興趣點，也為整個行業帶來更多人才流動。

香港生命科技青年會執行總監黃儀表示，獎學金計劃截至昨日，已收到逾20個申請，希望吸引更多學生報讀並投身相關行業。

初小游泳課 提升學生自信自理能力

【大公報訊】記者張凱晴報導：疫下面授課斷斷續續，對於學生而言，不但學習進度受阻礙，社交和自理能力都更待提升。保良局兩川小學校長蔡曼筠引述早前調查發現：「大部分家長認為子女未能表現自我管理的能力。」為了提升初小學生的自理能力和自信，兩川小學早前推出針對初小生的游泳體驗堂，及其他連串課外活動。有參與小一學生的家長表示，女兒在參加課堂後自信提升。

蔡曼筠校長表示：「目前初小其實在經歷一個『非一般的小學生活』，沒有午飯、小息，大

多在進行防疫工作，而同輩間的學習，很多時是在學生休息的自主時間中發生。」因此，校方發現復課後的學生和疫前的同級生相比，「有啲未長大」。

為了加強學生的自理能力，彌補疫情下的相關教育的缺失，兩川小學於本月開始推行針對未曾正式參加游泳培訓初小生而設置游泳體驗堂，學生由準備泳具、上課、課後整理都需要親力親為。蔡曼筠說：「體驗堂除了專業的老師指導外，更會安排高年級的同學從旁照顧，以傳承兩川人的服務精神，並建立關愛的校園文化。」



▲保良局兩川小學校長蔡曼筠，與小二游泳班學員開心合照。